



ПРИНЯТО решением
Совета Учреждения
Протокол
от 26.03.2024 г. № 3

УТВЕРЖДЕНО
Приказом ГБУДО «Региональный Центр
патриотического воспитания детей и
молодежи «Авангард»
от 26.03.2024 г. № 151

Директор ГБУДО «Региональный Центр

патриотического воспитания детей и

молодежи «Авангард»

/В.М. Галиахметов/



ПОЛОЖЕНИЕ

об антикоррупционной политике
государственного бюджетного учреждения дополнительного образования
«Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»

**Положение
об антикоррупционной политике государственного бюджетного учреждения
дополнительного образования «Региональный Центр патриотического воспитания
детей и молодежи «Авангард»**

I. Общие положения о коррупции

Согласно ст. 1. Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст. 1 Закона Челябинской области от 29.01.2009 № 353-ЗО «О противодействии коррупции в Челябинской области»:

Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Согласно ст. 1. Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

Противодействие коррупции – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

- а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
- б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
- в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

Противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах:

- 1) признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина;
- 2) законность;
- 3) публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;
- 4) неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений;
- 5) комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер;
- 6) приоритетное применение мер по предупреждению коррупции;
- 7) сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами.

Коррупция вызывает следующие негативные действия:

- неэффективное распределение и расходование государственных средств и ресурсов;
- неэффективность коррупционных финансовых потоков с точки зрения экономики страны;
 - потери налогов, когда налоговые органы присваивают себе часть налогов;
 - потери времени из-за чинимых препятствий, снижение эффективности работы государственного аппарата в целом;
 - разорение частных предпринимателей;
 - отток квалифицированных кадров в другие страны;
 - снижение инвестиций в производство, замедление экономического роста;
 - понижение качества общественного сервиса;
 - нецелевое использование международной помощи развивающимся странам, что резко снижает её эффективность;

- неэффективное использование способностей индивидов: вместо производства материальных благ люди тратят время на непродуктивный поиск ренты;
- рост социального неравенства;
- усиление организованной преступности;
- ущерб политической легитимности власти;
- снижение общественной морали.

II. Система мер профилактики коррупции в ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»

Система мер профилактики коррупции связана с особенностями субъектов и характером коррупционного взаимодействия (обучающийся, родитель обучающегося — преподаватель). К мерам в учреждении дополнительного образования можно отнести:

- организация «горячей линии» для приёма сообщений, а также подаче заявлений (на бумажном или электронном носителях) обучающихся и (или) родителей обучающихся о фактах взяточничества, конфликта интересов;
- проведение не реже 1 (одного) раза в год совместных заседаний руководства ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард» по вопросу совершенствования антикоррупционной политики.
- создание атмосферы нетерпимости к любым проявлениям коррупции. Предупреждение учебно-вспомогательного процесса и преподавательского состава о немедленном увольнении в случае выявленного факта взяточничества с передачей материалов в правоохранительные органы;
- использование общепрофилактической антикоррупционной пропаганды через средства информации (журналы, газеты, социальные сети, радио и др.).

III. Цели, задачи, основные принципы борьбы с коррупцией

Цели борьбы с коррупцией:

- снижение уровня коррупции и обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией;
- обеспечение защиты прав, свобод и законных интересов граждан и общества от коррупции;
- совершенствование нормативной правовой базы по предупреждению, выявлению и пресечению коррупционных правонарушений;
- оптимизация форм, методов и средств противодействия коррупции, взаимодействие со структурами гражданского общества.

Задачи борьбы с коррупцией:

- предупреждение коррупционных правонарушений;
- создание правового механизма, препятствующего подкупу лиц, имеющих публичный статус;
- обеспечение ответственности за коррупционные правонарушения во всех случаях, прямо предусмотренных нормативными правовыми актами;
- возмещение вреда, причинённого коррупционными правонарушениями;
- мониторинг коррупционных факторов и эффективности мер антикоррупционной политики;
- формирование антикоррупционного общественного сознания;
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции, а также на их свободное освещение в средствах массовой информации.

IV. Основные принципы борьбы с коррупцией

Борьба с коррупцией осуществляется на основе:

- равенства всех перед законом и судом;
- обеспечения четкой правовой регламентации деятельности государственных органов;
- законности и гласности такой деятельности, государственного и общественного контроля за ней;
- совершенствования структуры государственного аппарата, кадровой работы и процедуры решения вопросов, затрагивающих права и законные интересы физических и юридических лиц;

– приоритета защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц, а также социально-экономической, политico-правовой, организационно-управленческой систем государств;

Выявление, пресечение, предупреждение коррупционных правонарушений и привлечение лиц, виновных в их совершении, к ответственности в пределах своей компетенции осуществляется органами прокуратуры, национальной безопасности, внутренних дел, налоговой, таможенной и пограничной службы, финансовой и военной полиции.

V. Антикоррупционные меры в ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»

Работники ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард» должны пресекать факты коррупционных правонарушений со стороны других сотрудников.

Если работник располагает достоверной информацией о коррупционном правонарушении, он должен принять необходимые меры по предотвращению и прекращению такого правонарушения.

К необходимым мерам относятся информирование уполномоченных государственных органов и информирование вышестоящего руководителя (руководства).

После получения информации о коррупционном правонарушении руководство принимает по ним соответствующие меры, в том числе по защите сотрудника, если в его действиях нет нарушений законодательства, от незаконного преследования, негативно влияющего на дальнейшую служебную деятельность сотрудника, его права и законные интересы.

VI. План работы по пресечению коррупции в ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»

С целью пресечения коррупции в ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард» выработан следующий план:

- проведение занятий, повышение квалификации педагогических работников по антикоррупционной направленности;
- разработка и реализация специальных обучающих программ, курсов, материалов для обучающихся, родителей обучающихся о коррупционных рисках, способах противодействия коррупции и антикоррупционном поведении;
- ведение практики проведение регулярных встреч руководителей Министерства образования и науки Челябинской области и его подведомственных организаций с представителями общественных и неправительственных организаций;
- создание отдельного раздела «Вопросы противодействия коррупции» для обеспечения широкого доступа населения к правовой информации антикоррупционной направленности на интернет-ресурсе ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»;
- обеспечение информационной прозрачности применения и реализации решений по расходованию бюджетных средств;
- отслеживание публикаций в средствах массовой информации о состоянии коррупции в организациях образования;
- обеспечение организации и проведения учебных семинар-тренингов в целях создания атмосферы нетерпимости к фактам проявления коррупционных действий в государственных и частных организациях образования, с участием представителей правоохранительных органов и неправительственных организаций.

В целях предупреждения и профилактики коррупционных правонарушений должны осуществляться следующие мероприятия:

- создание комиссии по профилактике коррупционных правонарушений;
- работа педагогического коллектива по осуществлению комплекса мероприятий по воспитанию, образованию, развитию и социальной защите личности в учебном заведении и по месту жительства;
- воспитание уважения к законам, нормам коллективной жизни, развития гражданской и социальной ответственности;

– по мере возможностей, проведение занятий с приглашением органов прокуратуры, министерств, ведомств, государственных служащих;

– повышение квалификации педагогических работников по антикоррупционной направленности;

Факты коррупционных правонарушений, а также причины, повлекшие данное правонарушение, должны доводиться до сведения всех субъектов образовательного процесса с целью ознакомления и недопущения в деятельности работников образования.

VII. Ответственность физических и юридических лиц за коррупционные правонарушения

Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Физическое лицо, совершившее коррупционное правонарушение, по решению суда может быть лишено в соответствии с законодательством Российской Федерации права занимать определенные должности государственной и муниципальной службы.

В случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Применение за коррупционное правонарушение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или иной ответственности за коррупционное правонарушение физического лица не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение юридическое лицо (кроме уголовной ответственности).

За совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

VIII. Комиссия по урегулированию выявленного конфликта интересов

Лицо, получившее информацию о коррупционном правонарушении обязуется немедленно уведомить об этом в письменной форме лицо, ответственное за приём обращений или руководителя ГБУДО «Региональный Центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард»

В случае получения информации о коррупционном правонарушении руководством принимаются следующие меры:

1. Назначается заседание комиссии по урегулированию выявленного конфликта интересов (далее – комиссия). Заседание проводится в течение 30 (тридцати) календарных дней с момента получения информации о совершенном коррупционном нарушении.

2. Перед началом заседания комиссия обязана уведомить лиц – участников конфликта интересов по телефону либо почтовым уведомлением. В случае направления информации почтовым уведомлением, срок назначения комиссии пролонгируется на период получения комиссией информации о принятии письма стороной, которой было направлено соответствующее уведомление, но не более, чем на 30 (тридцать) календарных дней с момента получения информации о совершенном коррупционном нарушении.

3. Комиссия рассматривает конфликт интересов в присутствии лица, подавшего заявление, а также лица, указанного в заявлении в качестве нарушителя. В случае, если одно из вышеназванных лиц либо оба лица не явились на заседание комиссии, заседание откладывается на срок не более 15 (пятнадцати) рабочих дней. В случае получения информации о невозможности нахождении одного из лиц на заседании комиссии в силу уважительных причин (командировка, болезнь, форс-мажор), заседание откладывается до дня окончания уважительных обстоятельств. Если одно из лиц конфликта интересов либо оба лица конфликта интересов направили в адрес комиссии письменное заявление о проведении заседания в их отсутствии, комиссия проводит заседание в заочной форме. Если одно из лиц конфликта интересов либо оба лица конфликта интересов не приходят на

заседание комиссии повторно, при этом не направив письменное заявление о проведении заседания без их участия, комиссия проводит заседание в заочной форме.

4. При выявлении факта нарушения коррупционного законодательства комиссия в отношении данного лица принимает меры дисциплинарной ответственности, а также направляет в прокуратуру ходатайство для привлечения лица, в зависимости от тяжести совершенного правонарушения, к административной либо уголовной ответственности.

Не позднее 10 (десяти) рабочих дней после выявления факта нарушения комиссией коррупционного законодательства, составляется протокол, который вместе с необходимым пакетом документов направляется в прокуратуру, а также в адрес учредителя – Министерство образования и науки Челябинской области.

5. Комиссия имеет право привлечь лицо к дисциплинарной ответственности на основании выявленного нарушения законодательства о противодействии коррупции независимо от того, было ли лицо привлечено к административной либо уголовной ответственности. Данная ответственность предусмотрена на основании ст. 192 ТК РФ.

6. В случае, если лицо, направившее заявление о коррупционном правонарушении в адрес другого лица на рассмотрении комиссии либо иные структуры (прокуратуру, полицию, министерства), действовало с заведомо ложными основаниями, либо с целью порочащими честь, достоинство, деловую репутацию, может быть привлечено к ответственности в соответствии со ст. 152 ГК РФ либо ст. 128.1 УК РФ. При выявлении факта заведомо ложных оснований комиссия направляет соответствующую информацию в правоохранительные органы, в соответствии с их компетенцией.